
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 43
van ANNICK LAMBRECHT
datum: 25 oktober 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wapenexport  -  Maandverslag dualusegoederen augustus 2023

In het maandverslag dual use van augustus 2023 vallen de volgende vergunningen op:

- Dossier 1: weigering van goederen uit de controlelijst 6A003.b.4.a. met als land van 
eindgebruik Turkije en als bestemmeling de defensie-industrie, ter waarde van 
241.000,00 euro.

- Dossier 2: weigering van goederen uit de controlelijst 5A002.a.2. met als land van 
eindgebruik Israël en als bestemmeling andere industrie, ter waarde van 11.500,00 euro.

- Dossier 7: vergunning van goederen uit de controlelijst 1A005.a. met als land van 
eindgebruik Frans-Polynesië en als bestemmeling handelaar en als eindgebruiker een 
ordehandhavingsinstantie, ter waarde van 57.000,00 euro.

- Dossier 8: vergunning van goederen uit de controlelijst 6A003.b.4.a. met als land van 
eindgebruik Turkije en als bestemmeling handelaar en als eindgebruiker een 
onderzoeksinstelling, ter waarde van 30.000,00 euro.

- Dossiers 9 en 10 en 17: vergunningen van goederen uit de controlelijst 2B201.a.3. met 
als land van eindgebruik Oekraïne en als bestemmeling en eindgebruiker andere 
industrie, ter waarde van 163.017,39 euro en 354.656,89 euro en 6.718,95 euro.

- Dossier 16: vergunning van goederen uit de controlelijst 1C225 met als land van 
eindgebruik Israël en als bestemmeling een onderzoeksinstelling, ter waarde van 571,00 
euro.

- Dossiers 18 en 23: vergunning van goederen uit de controlelijst 6A003.b.4.b. met als 
land van eindgebruik Zuid-Korea en als bestemmeling andere industrie en als 
eindgebruiker een ordehandhavingsinstantie/andere overheidsinstantie, ter waarde van 
17.500,00 euro en 20.000,00 euro.

- Dossier 22: vergunning van goederen uit de controlelijst 2B201.a.1. met als land van 
eindgebruik Oekraïne en als bestemmeling andere industrie, ter waarde van 35.991,34 
euro.

- Dossier 24: vergunning van goederen uit de controlelijst 5A002.a.1. met als land van 
eindgebruik Oekraïne en als bestemmeling andere industrie, ter waarde van 5.202,35 
euro.

- Dossier 28: vergunning van goederen uit de controlelijst 2B350.i.4.. met als land van 
eindgebruik Turkije en als bestemmeling andere industrie en als eindgebruiker andere 
industrie, ter waarde van 4.407,11 euro.

1. Voor dossier 1 (Turkije), om welke goederen gaat het hier precies? Wat ging het 
specifiek eindgebruik zijn? Wie is de specifieke bestemmeling? Op basis van welke 
criteria werd de vergunning geweigerd?



2. Voor dossier 2 (Israël), om welke goederen gaat het hier precies? Wat ging het 
specifiek eindgebruik zijn? Wie is de specifieke bestemmeling? Op basis van welke 
criteria werd de vergunning geweigerd?

3. Voor dossier 7 (Frans-Polynesië), om welke goederen gaat het hier precies? Wat is het 
specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 

4. Voor dossier 8 (Turkije), om welke goederen gaat het hier precies? Wat is het 
specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 

5. Voor dossier 9 en 10 en 17 (Oekraïne), om welke goederen gaat het hier precies? Wat 
is het specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 

6. Voor dossier 16 (Israël), om welke goederen gaat het hier precies? Wat is het 
specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? 

7. Voor dossiers 18 en 23 (Zuid-Korea), om welke goederen gaat het hier precies? Wat 
is het specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 

8. Voor dossier 22 (Oekraïne), om welke goederen gaat het hier precies? Wat is het 
specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 

9. Voor dossier 24 (Oekraïne), om welke goederen gaat het hier precies? Wat is het 
specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 

10. Voor dossier 28 (Turkije), om welke goederen gaat het hier precies? Wat is het 
specifieke eindgebruik? Wie is de specifieke bestemmeling en de specifieke 
eindgebruiker? Wat is de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen 
om de vergunning goed te keuren? Waarom werd deze aanvraag niet in delegatie 
gegeven? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 43 van 25 oktober 2023
van ANNICK LAMBRECHT

1. Wat de geweigerde van goederen ter waarde van 241.000 euro met als land van 
eindgebruik Turkije en als bestemmeling de defensie-industrie (controlelijstnummer 
6A003.b.4.a.) betreft: 

a) Het betrof infraroodcamera’s. 
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik was testen van laserafstandsmeters.
c) De specifieke bestemmeling en eindgebruiker was een defensie-gerelateerd 

bedrijf.
d) Dit werd reeds toegelicht in het maandverslag dual use van augustus 2023.

2. Wat de weigering van goederen ter waarde van 11.500,00 euro met als land van 
eindgebruik Israël en als bestemmeling andere industrie (controlelijstnummer 
5A002.a.2.) betreft:

a) Het betrof satellietcommunicatiesystemen.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik was integratie in internet- en ethernet-

communicatie.
c) De specifieke bestemmeling en eindgebruiker was een producent en verdeler van 

satellietcommunicatieonderdelen en -systemen.
d) Dit werd reeds toegelicht in het maandverslag dual use van augustus 2023.

Wat betreft de vierde deelvraag kan voor de overige dossiers een algemeen 
antwoord gegeven worden: 
d) De vergunningen worden verleend door de Minister (of diens gedelegeerde). Er 

zijn geen positieve toekenningscriteria voorzien in de regelgeving. Een 
vergunning wordt toegekend wanneer geen van de wettelijke weigeringsgronden 
van toepassing is.

3. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 57.000.000 euro met als land van 
eindgebruik Frans-Polynesië, als bestemmeling handelaar en als eindgebruiker een 
ordehandhavingsinstantie (controlelijstnummer 1A005.a.) betreft:

a) Het betreft steek- en kogelwerend materiaal.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is operationeel gebruik door een 

ordehandhavingsinstantie. 
c) De specifieke bestemmeling is een leverancier aan de 

ordehandhavingsinstanties, de specifieke eindgebruiker is een 
ordehandhavingsinstantie. 

d) Zie hierboven.
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel besluit van 

3 april 2014 tot delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar 
van het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken (zoals gewijzigd) stelt 
dat elke aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. Het dossier in kwestie 
werd niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 1°.



4. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 30.000,00 euro met als land van 
eindgebruik Turkije, als bestemmeling handelaar en als eindgebruiker een 
onderzoeksinstelling (controlelijstnummer 6A003.b.4.a.) betreft:

a) Het betreft een infraroodcamera.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is het testen van elektronica.
c) De specifieke bestemmeling is een dienstverlener in industriële 

analyseapparatuur, de specifieke eindgebruiker een onderzoeksinstelling. 
d) Zie hierboven. 
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel Besluit tot 

delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het 
Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken, zoals gewijzigd, stelt dat elke 
aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. Het dossier in kwestie 
werd niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 4°.

5. Wat de vergunningen van goederen ter waarde van 163.017,39 euro, 354.656,89 
euro en 6.718,95 euro met als land van eindgebruik Oekraïne en als bestemmeling 
en eindgebruiker andere industrie (controlelijstnummer 2B201.a.3.) betreft:

a) Het betreft freesbanken.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is respectievelijk:

a. de productie van industriële onderdelen; 
b. de productie van industriële onderdelen;
c. de productie van apparatuur voor de voeding- en agrarische industrie.

c) Respectievelijk is: 
a. de specifieke bestemmeling en eindgebruiker een producent van industriële 

mechanische onderdelen;
b. de specifieke bestemmeling een producent van industrieel materiaal, de 

specifieke eindgebruiker een producent van industrieel materiaal;
c. de specifieke bestemmeling en eindgebruiker een producent van industrieel 

materiaal.
d) Zie hierboven.
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel Besluit tot 

delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het 
Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken, zoals gewijzigd, stelt dat elke 
aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. De dossiers in kwestie 
werden niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 5°: de minister acht 
alle aanvragen naar Oekraïne actueel politiek gevoelig.

6. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 571,00 euro met als land van 
eindgebruik Israël en als bestemmeling een onderzoeksinstelling 
(controlelijstnummer 1C225) betreft:

a) Het betreft een referentiestaal van Boor-10.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is wetenschappelijk onderzoek. 
c) De specifieke bestemmeling en eindgebruiker is een universiteitslabo.
d) Zie hierboven.

7. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 17.500,00 euro en 20.000,00 euro 
met als land van eindgebruik Zuid-Korea, als bestemmeling andere industrie en als 
eindgebruiker een ordehandhavingsinstantie/andere overheidsinstantie 
(controlelijstnummer 6A003.b.4.b.) betreft:



a) Het betreft infraroodcamera’s.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is respectievelijk: 

a. Temperatuurmeting;
b. Defensie-gerelateerde ontwikkeling en onderzoek.

c) Respectievelijk is: 
a. de specifieke bestemmeling een filiaal van de groep waartoe ook de 

aanvrager behoort, de specifieke eindgebruiker een veiligheidsdienst;
b. De specifieke bestemmeling een filiaal van de groep waartoe ook de 

aanvrager behoort, de specifieke eindgebruiker een onderzoeksinstantie in de 
defensie-gerelateerde industrie.

d) Zie hierboven.
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel Besluit tot 

delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het 
Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken, zoals gewijzigd, stelt dat elke 
aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. Het dossier in kwestie 
werd niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 1°.

8. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 35.991,34 euro met als land van 
eindgebruik Oekraïne en als bestemmeling andere industrie (controlelijstnummer 
2B201.a.1.) betreft:

a) Het betreft een freesbank.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is de productie van industriële accessoires.
c) De specifieke bestemmeling en eindgebruiker is een producent van industriële 

accessoires.
d) Zie hierboven.
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel Besluit tot 

delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het 
Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken, zoals gewijzigd, stelt dat elke 
aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. De dossiers in kwestie 
werden niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 5°: de minister acht 
alle aanvragen naar Oekraïne actueel politiek gevoelig.

9. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 5.202,35 euro met als land van 
eindgebruik Oekraïne en als bestemmeling andere industrie (controlelijstnummer 
5A002.a.1.) betreft:

a) Het betreft een firewall server.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is informatiebeveiliging.
c) De specifieke bestemmeling en eindgebruiker is een dochteronderneming van de 

aanvrager.
d) Zie hierboven.
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel Besluit tot 

delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het 
Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken, zoals gewijzigd, stelt dat elke 
aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. De dossiers in kwestie 
werden niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 5°: de minister acht 
alle aanvragen naar Oekraïne actueel politiek gevoelig.



10. Wat de vergunning van goederen ter waarde van 4.407,11 euro met als land van 
eindgebruik Turkije, als bestemmeling andere industrie en als eindgebruiker andere 
industrie (controlelijstnummer 2B350.i.4.) betreft:

a) Het betreft een industriële pomp.
b) Het opgegeven specifiek eindgebruik is het overpompen van chemische 

producten.
c) De specifieke bestemmeling is een verdeler van industriële producten, de 

specifieke eindgebruiker een producent en verwerker van natuurlijke vezels.
d) Zie hierboven.
e) Het principe van de delegatieregeling in artikel 3, §3 van Ministerieel Besluit tot 

delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend ambtenaar van het 
Departement Kanselarij en Buitenlandse zaken, zoals gewijzigd, stelt dat elke 
aanvraag van een individuele of globale vergunning voor de uitvoer of 
overbrenging van dual use goederen in delegatie zal worden behandeld, tenzij 
één van de vijf uitzonderingsgronden van toepassing is. Het dossier in kwestie 
werd niet in delegatie gegeven op basis van artikel 3, §3, 4°.


